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Vásároljunk csak hazai ipar ter­
méket. Azt a kereskedőt, a ki Magyar- 
országban előállítható árukat külföld­
ről szerez be, — ne támogassuk. Azon 
kereskedő hirdetéseit, ki üzletét hazai 
árukkal szerelte fel, a legolcsóbb áron 
közöljük.

Kereskedelmi politikánk 
színváltozása.

Öt évvel ezelőtt merő képte­
lenségnek tartotta volna minden­
ki, hogy egy napon Budapest fő­
város közgyűlése egyhangúlag 
hozott határozattal fogja kimon­
dani az önálló vámterület felállí­
tásának szükségességét. Ez a cso­
da mindazonáltal a múlt héten 
megtörtént.

De történt egyéb is. Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter 
tárcája költségvetésének a pénzü­
gyi bizottságban való tárgyalása 
alkalmával, az önálló vámterület 
felállításáról olyan koncilians han­
gon nyilatkozott, amely minden 
kétséget kizár a tekintetben,hogy 
kereskedelmünk és iparunk ügye­
inek ez idő szerinti intézője csak

TÁRCA.
Á viszony vége.

Hát te sem ismersz reám1?! iszonyú ó, 
minek is maradtam életben!.

Dénes! te vagy? Meg kell bocsáta- 
nod, úgy megváltoztál, — a szakállad is 
egészen óriássá idegenné tesz.

Tiszta véletlen, hogy még látsz. 
Nagy beteg voltam; minek is maradtam 
életben, ón szeren — — —

Kérlek, Dénes, ne izgasd fel ma­
gadat. Jöjj velem, ráérsz egy kissé a ked­
vemért, ugy-e? üljünk be itt a kávóház 
fülkéjébe, elmondod mi történt veled. De 
ilyen változási

— Barátom, látnád csak a lelkemet, 
az „változott inog" csak igazán... Egy 
rom vagyok..

— Kérlek, no beszólj olyan hango­
san feltűnést kelt az tuezán. .Jöjj csak, 
itt a sarkon van a törzskávéházam. . . . 
Ezer esztendeje, hogy nem láttalak hát 
beteg voltál? valami tífusz?

— Talán az is. Tudom is én! no si­
ess úgy. Kérlek, még alig vánszorgok. 
Hogy mire való, igy, élni....

— Megijesztesz az ilyen, soha 
sem hallott beszédekkel! De hát térj ma­
gadhoz! Lábbadozol, punktum ; egyszerre 
nem kap ám az ember erőre. Az egészsé­
get is, akár a házat gyorsabban rombolja 
le az ember, mintsem a milyen gyorsan 
újra felőpitteti. Én helyetted is hálát adok

ezidő és a módtekintetében nem 
áll még teljesen azonos alapon 
az önálló vámterület híveivel.

Széli Kálmán miniszterelnök 
pedig ugyancsak e hét folyamán 
jelentette lei, hogy egyáltalán nem 
tartozik azok sorába, akik a hat- 
vanhetediki kiegyezést feltétlenül 
és örökidőre fentartandónak vélik.

Mindezekhez járul még szá­
mos törvényhatóság felirata az 
önálló vámterület felállítása ügyé­
ben.

Ha mindezeket a jelensége­
ket egybevetjük, a leghatározot­
tabban konstatálhatjuk, hogy ke­
reskedelmi politikánkat illetőleg 
a magyar közvélemény rendkí­
vül nevezetes és nagy fontosságú 
átalakuláson ment keresztül, Tu­
lajdonképen a kereskedelmi poli­
tika színváltozását csak pars pro 
foto alkalmazzuk, mert egész gaz 
dasági politikánk iránya változott 
meg s e változást csak másodsor­
ban tulajdoníthatjuk a kereske 
delmünk fellendítésére való törek­
vésnek. Első sorban az iparfej­
lesztés az, mely e nagyjelentősé­
gű átalakulást előidézte. Ma már

senki sincs az országban,aki tisz­
tában ne volna azzal, hogy a ha­
zai ipar kívánatos fellendülése 
csak az önálló vámterület felállí­
tása esetén következhetik be. Ad­
dig, amíg gazdaságilag függetle­
nekké nem válunk, minden eről­
ködésünk csak félsikert eredmé­
nyez, mert habár mi is kézséggel 
ismerjük el a kereskedelmi mi­
niszter érdemét, mely őt hatvan- 
egynehány uj gyárnak egy óv 
alatt való létesítéséért méltán 
megilleti, mi és velünk együtt bi­
zonyára sokan, hazai iparunk 
fellendülésének bizonyítékait nem 
annyira sok uj gyár felállításá­
ban, hanem ezek részére a hazai 
fogyasztó piacz biztosításában ke 
ressük és találjuk fel.

Nem lehet tehát kétségbe von­
ni, hogy gyors lépésekben köze­
ledünk az önálló vámterület fel­
állítása felé; ez ma már csak idő 
kérdése, mert az átmeneti nehéz­
ségek leküzdése végett, az előké­
születek céljából időre van szük­
ségünk s a vélemények csak ezen 
idő hosszabb vagy rövidebb tar­
talma tekintetében ágaznak el.

az istennek, hogy nem engedett elpusz­
tulni.

— Az Istennek! ón már nem hiszek 
Istenben. Ha ő egyáltalán léteznék: régen 
agyoncsapott volna villámával.

Borzasztóságokat beszólsz! Eh, nem 
hiszek a tópelődóseidnek. Csak öntsed ki 
a szivedet, majd kikurállak a hipokondri- 
ádból. — Mit parancsolsz ? egy feketét ? 
vagy teát?

— Kell is nekem ! Nem iszom.
— Nem-e? Viktor, két pohár bava- 

roisotl Hát mikor lettél beteg? Hanem 
a szakáladat leborotválhattad volna. Tedd 
is, még ma!

Barátom, akkor csakugyan nem 
látsz többé. Nagy kedvem volna a borot­
vát jó mélyen be'eszántani a gégémbe.

— Eiam, ón jobb éloeidhez vagyok 
szokva. Ugyan szedd össze magadat! . . 
Hát valami lelki ok tett beteggé? valaki 
meggyötörte a szivocskódet mi ?

— Megölte.
— Á ! ezt jól adod. Hát aztán hány 

szór támasztotta fel a szivedet egy uj 
szőke boglya ? néha kettő is egyszerre ? 1

— Istenemre mondom, velem nem 
lehet óvődnül — Gyilkos vagyok.

— Gyilkos?! Te !? — Az élhetetlen. 
Szegény, szegény Dóneseml lázban be­
szólsz, korán hagytad el a betegágyat, 
rögtön hazakisórlek, kocsin, aztán jól ta­
karózzál a dunyháidba, hogy izzadj. Ez a 
pompás bavaroise is elősegíti. Szörpöljed 
csak! — Hát a kis feleséged mit csinál ? 
sokat virrasztóit melletted?

Hát az édes kis aranyos Vilmácska, 
beírattátok e már kisdedóvóba?

Dénes! hát felelj az Istenért! Micsoda 
gondolatok tartanak úgy lenyűgözve? csak 
nincs okod titkolózni — óvelődtem! ?

— Ah, nincs. Barátom, sírni szeret- 
1 nék és nem bírok.

— No, sirass engeml Bűnbe estem: 
három napja újra elkezdtem a szivarzást, 
hiába, azt sem bánom, ha rajtaveszek — 

; nem élhetek nélküle! Ma sem tudom,hogy 
lehettem el félévig dohányzás nélkül 
Ugy-e, nem bánt a füst.?

— Te, Ödön, mondd csak, emlék­
szel — e még Margitra,arra a varróleány­
ra, tudod, a kit te kis grófnőnek ne­
veztél ?

— Ah, arra a karcsú, nagyon ele­
gáns visszonyodra! igaz, valósággal bolon­
dultál utána. Nos?

— Ez ölte meg a szivemet. Nincsen 
szivem tóbbó. Csak úgy élek a világba, 
nem érzek semmit, nem törődöm semmi­
vel. Tegnap a hivatalból jöttek, megkér­
dezni, hogy mikor megyek be újra; nem 
is feleltem se Molnárnak, se Rubernek; 
láttam, hogy zokon vették, de biz ez sem 
hatott meg.

— Hát mi köze ennek a tündéred­
hez? hogy is hivták?Maris..„ vagy Margit­
nak, ugy-e? Nos beszóld el, mi történt ? 
remélem, kis feleséged nem kapott rajta, 
hogy a szép leányt kisórgeted?

— Nem, nem, hanem én kaptam 
rajta Margitét ezt az ideális szépségű, ezt 
az igazán hercegleánynak beillő, finom, 
bájos — gyalázatos teremtést I olyan dol­
gokon kaptam, s éppen akkor, mikor a 
legnagyobb áldozatot hoztam érettel Te 
nem is tudod: eladtam a lelkemet egy



De hát mikor ölt alakot, mi­
kor nyilvánul megfelelő tettekben 
kereskedelmi politikánk színvál­
tozása ? — ezt a kérdést méltán 
vetik fel mindenfelől. Mondottuk 
feljebb, hogy az átalakulásra 
idő kell, nem mindig az em­
ber akaratától függ s ezért 
nincs kizárva, hogy váratlan, 
előre nem látható incidensek az 
önálló vámterület gyors felál­
lítására kényszerítenek. De ha 
semmi közbe nem jön, ami a sza­
kítást váratlanul előidézné, már 
készülnek az események, melyek 
bizonyos határidőt szabnak elénk. 
Jósolni nem akarunk, de azt jós­
tehetség nélkül is mondhatjuk, 
a külkereskedelmi szerződések le­
jártának, illetve meghosszabbítá­
sának időpontja lesz az a határ­
idő, mely az Ausztriával való 
gazdasági közösségnek véget fog 
vetni. Ekkor ütköznek majd ösz- 
sze a ki nem egyenlíthető ellen­
tétes érdekek, ekkor fog végleg 
bebizonyulni a gazdasági közös­
ség tarthatatlansága s ekkor kö­
vetkezik be a közös vámterület 
csődje.

Osztrák követelések
Egy mai táviratunkban jelentetjük, 

hogy az osztrák iparosok szövetsége 
Becsben gyülósezik s vita tárgyává tet­
te légiéként a Magyarországgal való 
vámszövetséget, noha hivatalosan a tár­
gyalás anyagának az osztrák ipar védel­
mének és emelésének kellet volna 
lennie,

Jellemző mindenesetre az osztrák 
iparosok tömegére nézve, hogy az osz­
trák ipar védelmét és emelését nem

uzsorásnak, hogy valami módot találjak,a 
megközelittetetlennek látszó, ingerlő szép 
teremtés hajlandóságát megnyerni!

— Nem tudtam. Hát ez mégis a 
rendes szalmalángjaidnál komolyabb volt ? 
Nem hittem volna. Hiszen 6—7 óve, mi­
óta nős vagy....

— Egy egész ezred tisztjeinek volt 
jó pastása, a nyomorult leány 1

— Mit nem beszólszl
— Rutul lelepleztem. Ne akard, kér­

lek, hogy elbeszéljem, hanem azután a 
vulkánikus kitörés ntán teljes apathiába 
estem.Nem éreztem utána sem felindulást 
sem örömet, sem bánkodást, reményt — 
lelketlen gép gyanánt mozogtam, azt hit­
ték sokan, hogy megbolondultam: te is 
azt hiszed most rólam ugye ? Ne is ta­
gadd! Pedig az eszemnek semmi baja; 
bár volnál bár ne tudnék emlékezni! de 
az a szörnyűség, hogy az agy velőm, ön­
tudatom ép, egészen tisztán látom, hogy 
teljesen kihalt órzósvilágommal nem va­
gyok méltó az emberi külsőre.

— Bámullak. De hát mi tett be­
teggé ?

— A nagy drámai jelenet, mond­
hatnám botrány után, a melyet Margit­
nak tőlem kellett szenvednie, egy hét 
múlhatott, mikor a hivatalomba levél jött 
a borítókon idegen Írással, de felbontva 
láttam, hogy Margittól. Négy tel irt ol­
dal; elolvasatlanul a kályhába dobtam. 
Alighanem találkozást kórt, mert másnap 
uj levele jött, nyolcz oldalú. Teljes kö­
zömbösségem ezt is olvasatianul juttatta 
máglyára. Harmad nap uj levél- fel sem 
bontottam.

— A kicsike, úgy látszik, a sok uni-

láthatja másban, mint Magyarország | 
közgazdasági gyarmatiságában. Csodá- ! 
latos, hogy a konok Magóarország el- | 
len nem fakadt ki a gyűlés az ismert | 
sértegetésekkel. Talán azért, mer akart 
kényelmetlen helyezetbe juttatni.Ámde a 
tárgyalás alatt kifejtett követelések nem 
voltak más, mint Magyarország politi­
kai és közgazdasági önállása ellen inté­
zett ostrom.

Az osztrák ipar százados kényel­
mességének megcsontosodása, a vezető 
elemek bemohosodása, nyilatkozik ezek­
ben a követelésekben. Csodálatos az az 
élhetetlenség, mely csak Magyarország­
gal szemben volt élelmes, mivel ehhez 
semmi fáradság sem kellett; útját meg­
csinálta az elnyomó politika.

Ez az élhetetlenség ma sem tud 
más módot az exisztencziára, mint 
Magyarország kiszipolyozását. Hogy eb­
ben politika is van, még pedig a sok­
szor kudarczot vallott hagyományos 
politikának fölszálló kísérlete, azt min­
denki világosan láthatja.

Magyarország azonban most már 
nem találja olyan készületlenül az osz­
trákok követelése. Még mindig elég 
gyarlók vagyunk, de azért már tanul- 
lünk a magunk kárán. Az olyan köve­
teléseket, minőket ők akarnak érvénye­
síteni, mint tolakodó, elbizakodott zsaro 
lási kísérleteket annak idején vissza kell 
utasítanunk. Sok szégyenletes lemondás 
történt már Magyaroszágon az újabb 
időben; de olyan gyönge kormány 
nem lehet, mely ilyen illetéktelen köve­
teléseket csak meg is merne Ígérni.

Az átutalási eljárás fáj nekik. Azt 
tudjuk. De nemcsak fájt, hanem meg­
apasztotta tárczánkat is jogtalanul har- I 
mincz éven át. Nem küzdöttünk mi hiába , 
ellene, hogy végié igazunkhoz és a ; 
magunk pénzéhez jussunk. !

formis után egy kis változotosságórt epedt 
Nagyon kitartóan.

— Kitartás... Eltaláltad, ez kellett 
neki, a másik értelemben. Barátom, de 
bolond is a kinek szive van...De mondom 
nekem nincs. Az irtózatos csalódás kiir­
totta belőlem az érzést. Képzeld, Margit­
nak valami ördöge volt, hogy a három 
levél utáni napon, úgy november közepén 
lehetett, mikor ón merő vóletlensógből 
szokatlan órába, éjjeli 11—12 óra közt 
hazafelé tartottam: s hídfőnél egyszer csak 
mellettem termett. Honnan jött,hová ment 
fogalmam sincs? De mondom, se megle­
petést, sem régi találkozásaink idején oly 
jól esett borzogatást, szóval semmit sem 
éreztem. Hideg udvariassággal mondtam 
egy egy szót: Margitból csak úgy ömlött 
az csengés, magyarázgatás kórlelós, eskü- 
dözós áradata. Nem tudom elmondani, 
mi mindent is adott elő: alig figyeltem 
rá, nem érdekelt egy cseppet sem.A lánc­
híd közepére érhettünk, mikor ószreve- 
szem, hogy az indulatos szóárr elakad, 
Margit rám borul. Tolakodásra magyaráz­
tam s idegesen eltaszitottam. A leány me­
reven, élettelenül lehanyatlik, koppanás 
nélkül-egy pillanat alatt eltűnik.

— Mil? a Dunába esett?!
Az X alakú karfa elég helyet ha­

gyott rá.
— Borzasztói... Irtózatos szerencsét­

lenség!
— Én hirtelen, ösztönszoriileg ki­

gomboltam a téli fel ötömet, hogy leves­
sem és a leány után ugorjára- de egy.pil­
lan at alatt beláttam, hogy a jeges vízben 
n partoktól távol, mentöcsolnakok híján 
már is veszve van minden minek rohan­
jam magam is a biztos halálba, mikor azt

Ezután olyan okosak, hogy a vám­
bevételeknek nem kvóta szerinti ará­
nyát akarják nekünk juttatni, hanem 
csak azt, a mit Magyarország vámhi­
vatalai vesznek be. Ügy-e de kedves ! 
Mivelhogy a legtöbb importunk nyugat­
ról van s a földrajzi helyzet a vámhi­
vatalok többségét Ausztria határaira 
juttatja: adjuk oda ezt a vámot is, a 
mi egyenesen nekünk jár. Nem is olyan 
bolond a német; csak hagyja magát a 
magyar gimplinek fogatni.

Legszemérmetlenebb azonban az a 
követelésük, hogy a közszállitásoknál, 
(nemcsak az állami, hanem még a köz 
ségi szükségleteknél is) ne fogadhassák 
el a magyar iparos ajánlatát, ha az 
osztrák olcsóbb 1 Gondolt e ki valaha 
ilyet egészséges ember ? Valóságos an­
gol ultimátum a búrok ellen, hogy Ma­
gyarország szolgáltassa ki magát újra 
gyarmatnak.

Szerencsétlen az az osztrák ipar, 
mely hatalmát nem tudja másképpen 
fentartani, mint ilyen eszközökkel, me­
lyekre még azt sem lehet mondani, hogy 
furfangosak.

Látszik, hogy a természetes ut 
nem lehet más az ilyen ellenféllel szerri- 

! ben, mint Magyarország gazdasági kü- 
I lönvállása. M.

HÍREK.
Kinevezés A m kir. igazságügymi- 

nister Borosa Gyula nngykikindai kir.tör- 
vényszéki aluirót a nagykikindai kir. já­
rásbírósághoz mint vágleges székhelyére 
rendelte ki.

Öngyilkos huszár. A helyben állomáso­
zó 3. számú gróf Hadik huszárezredben egy 
újonc ma délelőtt öngyilkos lett,. Ennyit 
tudat velünk egy szűkszavúi jelentés a 
Károly Lajos laktanyából.

a megvetni valót úgy sem bírnám meg­
menteni?...

— És igazad van. Szörnyű egy 
eseti . . . Hát a kiáltásokat sem hallotta 
senki ?

— Azt hiszem Margit szivgörcsöt 
kapott és ájultában, hangtalanul bukott a 
vízbe. Úgy kell lenni, hogy az ón hango­
mat a rémület egyszerűen a torkomba fa­
gyasztotta; a hídon egy lélek sem járt, a 
parton engem senki sem tartott fel, nyi­
tott felöltővel rohantantam a metsző hi­
deg szélben jó negyedórányira.

— Ettől hűltél meg, biztosan.
— Le sem vetkőztem otthon, foly- 

! ton előttem állt. az erősködő esküdüző le­
ány kigyókarcsuságu alakja... Nem tudom 
hogy történt mi történt — a feleségemtől 
mindössze annyit tudok, hogy napokon át 
a legmagasabb hőfokú lázban feküdtem és 
ugráltam, az óletém is koczkán volt soká, 
hogy már, tüdőgyuladáp dúltak bennem ; 
csoda hogy kibírtam... De nem fogom ezt 
soká bírni meglásd.

— Vájjon tudja e nőd a tényt?
— Vájjon? bizonyosan kifecsegtem 

fantazmagóriáimban, de ö éppen ezért 
csak a láz agyrémének tartja... Úgy gon­
dolom legalább. Pedig esküszöm, hogy 
megtörtént, és úgy a mint elbe­
széltem.

— Mégis van igazság a földön:Mar- 
git a szívvel játszott — a szive ölte meg.

— Hát engem hogyan fog sújtani a 
büntető igazság, ó hogyan!?....

K — r Eszti.



Körvadászat. M« Hubert napján a 
vadászok védszentjének napján az úri va­
dásztársaság körvadászatot tart. Vasárnap 
a paraszt Nimródok jönnek össze körva­
dászatra.

Furfangos parasztok. Zsomboly áról je« 
lentik lapunknak, hogy Michelsz Miklós 
ottani gabona kereskedő feljelentést tett a 
csendőrségnél, hogy Rain Avakum ésDu- 
sán szerb-klári-i parasztok egyik 3 mmá 
zsa, a másik pedig 5 mmázsa kukoricát 
adtak el neki, a miről bárcákat adott ne­
kik kifizetés végett üzleti pénztárához. A 
furfangos parasztok útközben a bárcákat 
meghamisítottak, a három mmázsából ti 
zenhármat., a másikból meg tizenötöt esi 
nálták. Az összegeket aztán minden szó 
nélkül ki is fizették csak később jöttek 
rá a csalásra. A Rainok különben is is - 
mert egyének, Rain Dusán pénzhamisítás 
miatt már vizsgálat alatt állott. A semmire 
való paraszt legény arról is leginkább hi­
res, hogy a faluban egyik úri család le­
ányát megszöktette.

Cselédek kitüntetése. Folyó [hó 19-en 
ünnepélyes módon adatnak át a hűségük 
és gazdájuk iránti szeretettükért ju­
talmazandó cselédek jutalma Rónay Jenő 
főispán személyes jelenlétében.

Bicskával a pap ellen. Óbecsei 
tudósítónk irja ; Tegnap véres jelenet 
volt az „ő-becsei kath. legény-egyletben". 
Szalados J, kőmives segéd mulatott az 
ivóban több társával, majd garázdál­
kodni kezdett, poharat vert a földhöz. 
A szomszéd halyiségben volt elnök, 
Jauch plébános erre rendre utasította 
s miután garázdálkodása ismétlődött 
távozásra szólította. Erre a vad legény 
szitkozódással bezúzta az elnöki szoba 
a ólakat s ettől megvérezetten még in­
kább elvadulva, bicskával kereste az 
elnököt, ki, időközben eltávozott és 
rendőrökért küldött. A rendőrök félig 
elvérzetten találták meg egyik mellek- 
utczában a duhaj iparos segédet.

Orvvadászok merénylete. Pészak toron- 
tálmegyoi községben, gróf Zichy Andor 
uradalmában majdnem áldozata lett hiva­
tásának Müller Bálint erdőőr. A erdőben 
két (rvvadászszal találkozott az erdőőr. 
Felszólította őket, hogy fegyverüket adják 
át. Az orvvadászok a helyett, hogy enge­
delmeskedtek volna az erdőőrnek, megra­
gadták az egyedül levő embert, lefogták s 
a magukkal vitt két hatalmas ebet reáu- 
szitották a védtelen emberre. A két kutya 
véresre marta az erdőőrt, több helyt lelép­
ték a karjáról a húst is. Az orvvadászok 
azután elengedték a kutyáktól össze mart 
embert s eltávoztak az erdőből. A cson- 
dőrseg kinyomozta az orvvadászokat s 
feljelentette őket a bíróságnak. Az erdőőrt 
kórházban ápolják.

Halálos baleset. M,-Pádéról végze­
tes szerenosótle nségről értesítik lapun­
kat. Berta Illés oda való gazdálkodó 
Péter nevű tizenhárom éves fia egy 
szalmával megrakott kocsiról oly sze­
rencsétlenül bukott le, hogy nyakát 
szegte.

Halottak napján szép őszi idő 
kedvezett. A temetők telve voltak kö­
zönséggel, külünösen az úgynevezett 
mokrini úti temető a hol a módosabb 
családok sírboltjai vannak. Koszorú, vi­
rág boritotta a sírokat. A legelhagyo- 
tottabb sírra is tűztek egy virág szálat, 
gyújtottak gyertyát. Az elhunytak lelki 
üdvösségükért mind küldtek imát aMin- 
denhatóhoz. Mindszent ünnepén délután 
ájtatos processzió vonult ki a mokrini 
utitemetóbe, halottak napján pedig az 
alsó temetőbe.

Kárvallott doktor. Ó-Bébán okt. 
30-án virradóra Doktor József lakásába 
ismeretlen tettesek az ablaknak

történt betapasztása után betörtek és 
magukkal vitték az összes ágy- és ru­
haneműket.

A módosl rablógyilkosság. Október 31 
én a kora reggeli órákban az a rémhír 
futotta be Módos városát, hogy egy fiatal 
ügyvédét, dr. Weinrich Ödönt meggyil­
kolva találták lakásán. Teljesen felöltöz­
ve, nagy vértocsában, már kihűltén, meg­
meredve feküdt a szoba padozatán. így 
akadt rá a cselédje.

A szomszégban szállásoló esendőrőrs 
azonnal jelentést tett a bűntényről a nagy 
becskereki törvényszéknél, melynek ki- 
küldötteiemár délelőtt 11 órára érkeztek 
Módosra és megindították a nyomozást.

Az ügyvéd holttestén három,egészen 
közelből reásütött revolverlövós sebhelye 
látszott a gyilkos hátulról, orvul támadott 
s az áldozat még csak nem is védekezhe 
tett, mert a harmadik lövés már akkor érte 
mikor kiszenvedett. A vér a szoba meny- 
nyezetéig frecsent,a lőséve ken kívül még 
12—15 kisebb-nagyobb szúrt sebből fa 
kadva. A gyilkos a szobában leshetett 
áldozatára, a ki esti 8 órakor tért haza 
és Íróasztala mellé ült, hogy egy felebbe- 
zést fogalmazzon. Munkája közben érte a 
gyilkos golyó, a ilnta szét is freccsent a 
papíron és Íróasztalon.

A bűntény hírére összetódult lakos­
ság elejtett megjegyzései és a cseléd be­
mondása alapján valószínűnek látszott, 
hogy a helyi viszonyokkal csak teljesen 
ismerős ember lehet a tettes. És ebből a 
szempuntból indult is ki a nyomozás.

A gyilkosság éjjeli 11 és fél 12 óra 
között történhetett, mert az ügyvéd órája 
ekkor állt meg egy rúgás következtében, 
a minek nyoma ott látszott az áldozat 
csípőjén. Talán még hörgőit és igy fojtot­
ta ezt el örökre a gyilkos”.

A közönség eleinte a bosszuállás 
művét látta a gyilkosságban, mert a fia 
tál ügyvédnek sok elkeseredett ellénsége 
volt az oláhság közt.

A végrehajtásoknál — úgy mondják 
— irgalmatlan és kegyetlen volt, a sze­
gény tönkrement oláh parasztnak még téli 
krumpliját is ellicitálta ; Strohmann utján 
sokszor potom áron megvette ingó és in­
gatlan vagyonkáját, és azután nagy nye­
reséggel eladta. Már mint ügyvédbojtár is 
gyakorolta ezeket az üzleteket,, úgy hogy 
vagy 8000 forintot szerzett kétévi ügy­
védség! működése alatt.

Egyik alkalmazottjának állítása sze 
rint azonban 3000 forint is hiányzott a 
pénztárból, a mit aznap vett föl valahon­
nan. Rablási szándék is párosulhatott te­
hát a gyiikossággal,

A vizsgálat során kihallgatott tanuk 
állítása szerint este 9 órakor és 11 órakor 
román nyelvű szitkozódás hallatszott az 
utezán az ügyvéd dolgozószobájából. Ez- 
időtájt pedig a maga bemondása szerint 
Radoszav Vaszo járásbirósági dijnok volt 
az ügyvédnél, de úgy mondta, — 9 óra 
tájt már távozott tőle. Radoszavot a vizs­
gálóbíró beidéztette, s a közben megtar­
tott helyszíni szemle utján talált egy 
mellény- és egy kabátgombot, összehason­
lította a gyanúsított fiatalember gombjai­
val, a melyek közül ugyancsak kettő 
hiányzott: teljesen odaillettek.

Radoszav 23 éves fiatalember, a mó­
dos! ifjúság vezéreként szerepelt a társa 
dalomban, s mint ilyen jó barátságban 
volt a meggyilkolt ügyvéddel. Arezában 
friss karmolási nyomok voltak láthatók, 
de ezekről azt mondja, hogy az előszobá­
jában álló oleander ágak okozták.

Radoszav a meggyilkolt tőszomszéd­
ságában lakik, a bíróság házkutatást tar­
tott nála, de nem talált egyebet a gya 
nus kabátnál, mely tulajdonképpen a 
dijnok bátyjáé, de akkor ő rajta volt. 
Szabószakórtők megvizsgálták a kabátot 
és határozottan állirják, hogy azt nem 
szakember rövid időn belül mosta ki. A 
kabát zsebeiban kü.'ömben az imok báty­
jának leveleit találták. Tegnap délután 
hosszas kihallgatásnak vetették alá Rado­
szavot, s a vizzgálat, mely más irányban

nem is folyik, azzal végződött, hogy a 
bíróság elrendelte ellene a vizsgálati fog­
ságot.

E gyilkosság kapcsán tudósítónk 
egyúttal a módos! közbiztonságot is vá­
zolja : egy éve csak annak, hegy a régi 
plajás-rendszerü városi baktertestületet 
egyenruhás rendőrséggé szervezték, a 
mely azonban csak igen hiányosan tehet 
eleget kötelességének, mert az egész vá­
rosban alig pislog éjjelenkint 2—3 lámpa, 
úgy hogy Weinrich is a maga költségén 
állíttatott egyet csak tavaly a háza elé. 
Ebből is látható, hogy tartott a harago­
sai boszujától, de azért igy elég bizton­
ságban érezte magát, mert hiszen közvet­
lenül az elöljáróság epülete és a osend- 
őrlaktanya mellett lakott.

A város még mindig a borzalmas 
rablógyilkosság hatása alatt áll és türel­
metlenül lesi a szorgos vizsgálat ered­
ményeit.

Szalon- Brikett- Kőszenet ozimfí mai 
számunkban megjelent s F r a n k 1 Ja­
kab előnyösen ismert fakereskedő hirde­
tésére felhívjuk olvasóink b. figyelmét.

A magyar búza külön jegyzéke Tegnag 
óta a budapesti börzén magyar búzát kü­
lön jegyeznek. A tőzsdetanács tudvalevő» 
leg közzé tette, hogy 1900 november első 
napjától fogva határidőre szóló kötéseknél 
magyar búza a hivatalos árjegyzőlapban 
külön jegyeztessék. A határozat folytán 
egyúttal a tőzsdetanács az áruüzleti szo­
kásoknak a gabonanemüre vonatkozó kü­
lönös határozatai 13 §-át a kővetkezőkkel 
egészíti ki: Magyar búza alatt a magyar 
korona országaiban termett búza értendő.

Az állategészségügy államosítása Az 
állami állatorvosok kinevezését és beosz­
tását — hir szerint — deczember 15-ón 
hozzák nyilvánosságra, olyformán, hogy 
1901. január elsején a kinevezett állator­
vosoknak már uj működési helyükön kell 
lenniük.

— Hetedik magy. kir, szabadalmazott osztály
sorsjáték. Az előttünk fekvő tervezet szerint az 1- 
osztály húzása már november 15. és 16-án lesz, 
mely alkalomból figyelmeztetjük olvasóinkat azon 
körülményre, hogy ezen sorsjáték esélyei csak ak­
kor lesznek teljesen kihasználva ha a játékot már 
az I. osztálynál megkezdjük. Több oldalról értesü­
lünk, hogy ezen alkalommal a kereslet ismét igen 
nagy, ezért ajánlatos, ha mindenki jókor beszerzi 
sorsjegyét. A sorsjegyek ára az I. osztályhoz: ,P 
sorsjegy 12 korona, *|, sorsjegy 6 korona, *|4 sorsjegy 
3 korona, ‘|a sorjegy 1 korona 50 fillér. Ha körülte­
kintünk a külömbőző főelárusitók között, akkor 
Török A. és Társa bankházát, Budapest Váczi-körut 
4|a, mely egyike a legnagyobb detail üzleteknek, 
ajánlhatjuk,mert ez a ezég nagy szerencsével játszik 
és körülbelül 4 millió korona nyereményt űzetett ki 
vevőinek. Aki Tőrök A. és Tsa budapesti bankházá­
ban váczi-körut 4|a sorsjegyet vásárol a legjobb 
kezekben vau.

Forduljunk mindig az első forráshoz. Ha vala­
hol, úgy bizonyára helyén van ez osztálysorjegyek 
beszerzésénél. Habár ugyanis az osztálysorsjáték 
rendkívül nagy nyerési esélyeket nyújt és — mint 
ez be van bizonyítva — ezreket jólétre, sőt nagy 
vagyonhoz is juttatott, a sorsjáté k intézménye min­
dennek daczáva föltétlenül megkívánja, hogy »sors­
jegyek teljesen megbízható helyről szrreztessenak be. 
A sorsjegy vásárlónak megnyugvással kell bírnia arra 
nézve, hogy az eladó részéről történő hibákért — a 
mi különféle okból könnyen előfor dúl — az eladó 
nyeremény esetén bármely összegű kórért képes le­
gyen teljes szavatosságot vállalni; az ily tévedése­
kért t. i. első sorban az eladó felelős. Hogy tehát 
a vevő minden tekintetben megnyugvást találjon, 
ajánljuk mint a legmegbízhatóbb beszerzési forrást, 
a,Nemzeti Pénzváltó Bészvéntir- 
s a s á g o t“ (Budapesten, Haas-palota), mely az 
országlegnagyobbosztálysorsjegy 
elárusító helye. E tarsasig osztálysorsjegye­
ket eredeti árakon (utánvét mellett is) ad el, még 
pedig teljesen költségmentesen ; sorsolási jegyzéke­
ket ingyen küld szét: nyereményeket azonnal, titok­
tartás mellett bármely összegben kifizet. E mellett a 
legnogyobb biztosságot, tehát minden irányban ólö- 
nyöket nyújt a mi egy oly előkelő intézettől, m-nt 
a .Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság“, várható is,



REGENT.
„Nekeresd“ János szerencséje.

Irta : Msmrovics Dantunkó.

1.
A vén rab egész nap fel s alá 

járkált a borion udvarán, morogván, 
mély gondokba merülne, mint ki vala­
mi rég elfeledett dologra akarna vissza 
emlékezni. „Nekeresd“ János néven 
vezették be a rabok névsorába, társai 
azonban „Szökevény" Jánosnak hívják, 
gyakori szökési kísérletei miatt. Senki 
sem beszél vele mert szitkozódás és 
haragos tekinteten kívül nem lehet mást 
várni tóle. Ma különösen rossz hangu­
latban van „Szökevény“ János. Az éj 
jel kitavaszodott, az ódon tornyok kö­
rül összehalmozódott a hó, a mely télen 
oly kemény volt, hogy a foglyok kedv­
telésből följárkálhattak rajta, most lika 
esős mint a szivacs és undok szinü 
pocsóta eredőjévé lett.

A nap oly melegen bocsájtá le su­
garait, a szél oly lanyhán fújt, hogy 
különös szédület fogta el az öreget; s 
a vasrácsos vastag falak gyűlöleteseb­
beknek látszották, mint bármikor. Nem 
sokára czóllájába vezették, a kulcs nyi­
korogva fordul meg a zárban, a mi 
oly érzést kelt benne, mintha szivében 
forgattak volna meg valamit és arcza 
mindinkább elsötétült, elkomorult mint 
az üldözött vad, tekintett az ajtó felé. 
Oh, csak torkát ragadhatná meg az 
őrnek, egy szorítás ... és szabad len 
ne 1 A rab az ablakhoz megy s lievült 
arczát a hideg, rozsdás rácsnak tá­
masztja. Nem tud betelni az ujuló ter­
mészettel és sötét erdőkről, messze 
földekről, és nagyszerű folyókról ál­
modozik, a melyek szabadon tova hőm 
pölyögnek. Ekkor e tiszta kéklő égen 
egy fellegecske tűnik fel és mozdulat 
lanul függ a csalfa meszseségben. Ró 
zsás fény surran el felette és az ég 
karimája az esti pírban úszik. A nap 
lenyugszik, gondolta a fogoly és az 
ablaknál vesztegelt, mig a fellegecske 
el nem halványult és a sötétségben eltűnt, 
mig az első csillag feltűnt az égen. — 
Szökevény elaludt; de álmában hallja a 
levelek susogását, a fenyő toboz lehul­
lását az erdő puha talajára; láthatatlan 
szárnyak csattogását, a pataknak zugő 
mormolását, küzködését a bütykös gyö 
kérrel szemben, a mely szabad folyá­
sában útját állja.

Az első zivatar, a tavasz hirdetője 
felébresztette a természetet szunnyadó 
álmából. Napfelkeltekor az összes rabo 
kát sorban felállították a fogház falain 
kívül. .Nekeresd János Országos betö­
rő“! kiáltá a fogház felügyelő kezében 
a jegyzékkel. A vad rab morogva ál­
lott sorba.

Sasszemekkel vizsgálta a gyönge, 
kicsiny termetű katonákat, kik alaktalan 
szürke köpenyegeikben csaknem púpo­
saknak látszottak. Szuronyaik a napban 
fenylettek és a puskacsövek vászonnal 
voltak bedugva. „Töltve“ gondolta az 
öreg és gúnyos mosoly játszódott aj­
kain. Az előbbi évben, ép ily szép ta­
vaszi napon lőtték hátba vaktöltéssel. 
Még érezni vélte a föld meleg gőzöl­
gését, a melyre akkoriban vetette ma­
gát, mintha vele egyesülni akart volna,

és azután hosszú, mély csend követke- | 
zett be, miközben szüntelen lassú, csen- . 
des léptek zaja ütötte meg fülét . • •
s végre a várva várt szabadság hangja. 
És most ? Talán ma tényleg kényszer- 
munkába viszik, a melyet még előző 
időkből oly anyira jól ismer ? Megfog­
ható viliágosságban tátong labai előtt 
a sötét akna, a vakandjáratokhoz ha­
sonlóan kanyarodnak a tárnák érez és 
szikla között, itt-ott egy bányász mécs 
pislog a sötétségben s vigasztalhatlanul 
cseng az egytorma, szünetnólküli kala­
pálás. Már napfelkelte előtt hajtják őket 
a földalatti setótsógbe és csak akkor 
térhetitek vissza, ha a nap már a kéklö 
ormok mögött tűnt el, úgy, hogy soha 
sem látjnk, a szép napvilágot.

János könyökóvói lökte meg a 
mellette állót: „Honnan?"

(Folytatása következik.)

Erősebb a betegségnél.
Igen érdekes hirt tudat velünk Lan­

dauer J. ur Szentesről, s mi siatve közöl­
jük, hogy buzditó s bátoritó például szol­
gáljon azoknak, kik mint Landauer úr, 
ily rettenetesen fájdalmas bajban szenved­
nek. A gyomorbajosok igazán sajnálatra 
méltók, mert kevés betegség van, mely 
olyan óriási fájdalmat okoz ós ezen kívül 
még az erkölcsi életre is károsan hat. A 
gyomorfájdalom elveszi az étvágyat és a 
rendetlen emésztés, a mely súlyosan nehe­
zedik a gyomorra, a vérkeringést zavarja, 
fuldoklást, heves főfájást ós gyakran 
bélgyulladást okoz. Az általános gyöngeség 
oly mértékben vesz erőt a betegen, hogy 
ha a vér vatatni módon nem találja meg 
régi ellenálló képességét, komoly bajok 
állhatnak be. Landauer úr megtalálta a 
gyógyszert, mely borzasztó gyomorbajából 
kigyógyitotta. Williams doktor Pink-pilulái, 
melyek a legtökéletesebben gyógyítják a 
gyomor- és bélbajokat, a vérszegénységet, 
a sárgaságot, neuraszténiát reumát, neki 
teljes gyógyulást nyújtót ak.

— A Pink-pilulákat használtam s 
egészségem annyira helyreállt, hogy nem 
hagy kívánni valót. A legborzasztóbb 
gyomorbajban szenvedtem, de ez a gyógy­
szer erősebb volt a rajtamfuralkodó hajnal. 
A használat idejének arányában folytonos 
javulást éreztem s meg vagyok győződve, 
hogy a hideg fürdők, melyeket a gyógyu­
lás idejére ajánlottak, szintén nagyban 
hozzájárultak gyógyulásomhoz. Ha valaha 
bajom visszatérne, rögtön a Pink-pilul 'k- 
hoz fordulnék-

Kapható minden gyógyszertárban 
valamint a magyarországi főraktárban
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapest 
Klrály-utcza 12. doboza I frt, 75 krért, vagy 
Bdoboz 9 Írtért.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik folejtheletlen anyánk öiv. 

Vlachovits mül. Udtciky Helén elhalálozása alkal­
mából részvétüknek adtak kifejezést is megjelenésük 
által a gyászunkat és fájdalmunkat enyhítették, ez 
álon mondok hálás köszönetét.

Nkikindán, 1900 év október hó 31 -én.

Vlachovits János
vár, r. alkapitány.

Köszönetnyilvánítás
A helybeli temetkezési egylet igazgatóságának 

azon alkalomból, hogy édes anyánk elhalálezott — 
ki az egyletnek zászló anyja volt — a temetési 
szertartás külső fényének emelése végett történt 
testületi kivonulásáért ós a ravatalra helyezeti dí­
szes koszorúért ez úton mondok hálás köszönetét.

Nkikindán, 1900 év október hó 3l-én.

Vlachovits János
vár. r. alkapitány.

Közgazdaság.
Az ipari törzskönyvek. Hegedűs 

Sándor kereskedelemügyi miniszter ipar- 
fejlesztési programjának egyik lé­
nyeges pontja az iparfejlesztési ós 
kormányzati célokra szolgáló ipari 
térzskönyvek létesítése. A törzskönyv 
szervezésére vonatkozó munkálatok a 
kereskedelmi minisztériumban már tel­
jesen befejezést nyertek. A törzskönyvi 
munkálatok a kereskedelmi minisztéri­
umban már teljesen befejezést nyertek. 
A törzskönyvi munkálatok megkezdése 
előtt azonban a miniszter ismerni óhaj­
totta ama közigazgátási hatóságok né­
zeteit, a melyek az ipari ós az ezzel 
kapcsolatos ügyekkel foglalkoznak s 
amelyek közreműködésével az ipari 
törzskönyv is készülni fog. A kereske­
delmi miniszter e célból az érdekelt 
tényezőket értekezletre hívta egybe, 
melyet tegnap délelőtt 10 órakor tar­
tottak meg a kereskedelmi minisztéri­
umban. Az értekezleten részleten fog­
lalkoztak a javaslattal ós mindanynyian 
meleg hangon adtak kifejezést elisme­
résüknek Hegedűs Sándor kereskedelmi 
miniszter figyelmessége iránt, azzal, 
hogy az ipari törzskönyv létesítésének 
sürgős szükségét mindnyájan elismerik 
ós hogy a munkálat végrehajtásával 
való közreműködésüket a legnagyobb 
készséggel megígérik. A tervezet álta­
lános elveire vonatkozó megállapodás 
után az értekezlet tüzetesen tárgyalta 
a törzskönyvi munkálat egyes részle­
teit, valamint az elkészült ipari törzs- 
kenyvek továbbvezetésének módozatait 
s tárgyalás folyamán, a gyakorlati élet 
igényeinek megfelelő néhány módosítás 
után a tervezetet egész terjedelmében 
elfogadta.

IRODALOM. SAJTÓ. MŰVÉSZET.
— A polgári törvénykényv első ter- 

voeete holnap jelenik meg a könyvpiaezon, 
Az igazságügy miniszter a nagy munka 
eiső példányát ma küldte el ő felségének. 
A 33 Ívnyi terjedelmű munka megjele­
nését jogász-körökben rmgy érdeklődéssel 
kísérik. A munka ára 1 frt. Azért szabták 
olcsóra, hogy mindenki megszerezhesse 
magának, hogy ekként minél szélesebb 
bírálatnak lehessen a tervezetet kitenni.

Felelői szerkesztő és laptulajdonos :
Dr. kiss károly.

Kladól-Nyemda, Szigyakev M. Negy-Klklndáa 

Telefon «xámi ifi.



Hirdetések.
Nyílttéri kíz^mény minden sora 20 fii.

. . . "»'detesi dijak: Kgósz oldal 40 kor. Kisebb 
hirdetőnek ezen egységár arányában azámittatnak

Hlrdatéeek fölvétetnek: a fővárosi és külföld 
hfvíayta]ban“rdeU"i Írodákban- N»Vy Kikindán a kiad*

Becses figyelmébe \
Kitűnő minőségű

Szalon- Brikett- Kőszenet
ajánl 3 Kor. 60 fillérnyi árban méter- 
mázsánként
Franki Jakab, fakereskedö, N.-Kikindán

Telefon ii7.

A biikett- koszén minőségre nézve 
felér a porosz szénnel ; darabja éppen 
10 klgramm súlyú lóvén, átvételénél és 
fogyasztásánál könnyű az ellonőrzés ; 
baltával minden darab tetszés szerinti 
koczkákra aprítható fel, aminél porkép­
ződés ki van zárva.

Teljes vaggonrakományok, megfe­
lelő árengedmény mellett, minden állo­
másra szállíttatnak,

Értesítés.
Tisztelettel értesítem Nagyki- 

kinda város és vidék n. é. kö­
zönségét, hogy a Hollós-utcza 1226. 
számú házában (Kanárik ház) 
szemben a Wolf-íóle eczetgyárral

építő és gép műhelyt
nyitottam.

Az e szakmában nyert jár­
tasságom és képzettségem folytán 
abban a kellemes helyzetben va­
gyok, hogy az e nembe vágó bár­
mely munka elkészítését elválla­
lom és szolidságáért és tartóssá­
gáéit szavatalok.

Műhelyemben egy tanoncz is 
felvétetik. •— A n. é. közönség 
támogatását és megbízásokat kér

BÜCHELBAUER FERENCZ
épület- és géplakatos mester.

képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni vagy neki a bíróságnál előlegenen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

T.-Kanizsán a kir. jbiróság mint tkvi 
hatóságnál 19oo. évi október hó 22-én.

Juhász,
kir. albiró-

Speczialista 
SÉRV- 

KÖTÖKBEN

Ha jó gyümölcsöt, akar enni 
forduljon beliltabla István utóda 
fűszer, gyám atár u üzletébe (Kasz- 
tory ház, sarok, a Bohn szálló át- 
ellenében) ahol elsőminőségü ne 
me8 fajú kecskeméti pogácsa alma, 
szabadkai szercsika alma kilónként 
előadó.

A zsombolyai gözmalmi liszt fő 
raktára.

N.-Kikindán 1900 november hó 
3.-án.

Tisztelettel :
Skabla István utóda.

Xis fiirdetéseü
felvétetnek e lap

Kiadóhivatalában
*

Állást keresők, munkaadók, vevők és 
eladók, bérlők és bérbeadók és mind­
azok, akik a nagyközönség köré­
ből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek a
„Torontáli Közlöny“
,Kis hirdetések6
rovatában.

A kis hirdetések rovatában :
minden szó egyszeri beiktatása 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül.

Vidékről igen kényelmesen be­
küldhetők a kis hirdetések posta­
utalványnyal, inert a postautalvány 
szelvényére a kis hirdetés szövege 
is könnyen elfér. Az eljárás igen 
egyszerű, mert mindenki kiszá­
míthatja a kis hirdetés árát.

A „Torontáli Közlöny“
kiadóhivatala Népkert utcza 

, 7« szám.

7218 sz. tkv. I90O.

Újabb árverési hirdetmény,
A (kanizsai kir. jbirásbiróság mint tkvi 

hatóság közhiri é teszi, hogy a Kisbirto 
kosok Orsz. földhitelintézete, végrehajtetónak 
Bus János ogyházaskéri lakos végrehajtást 
szenvedett elleni 199 korona 68 fillér és 
jár. kielégítése miatti ügyében a területén 
levő s a végrehajtást szenvedő tulajdonául 
a feketetói 3O5 számútjkvben A I. (7701b, 
989—lo81| 13Ü és (776/b, 989-IO8I 32.56/b 
129.172/a b/cz/ 207/e/bhrsz. a. foglalt in ­
gatlanra 40Ü0 korona bncsár mint kikiáltási 
árban a kisb. 01 sz. liildhitelintézete beadott 
utóajánlata folytán Feketetó községházához 
1900 évi december hó 15-lk napjának d. e. 10 
Órakor ujabbi bírói végrehatási árverés alá 
bocsáttatni azzal, hogy az ingatlan az utóa­
jánlat tevő által beígért 2o9o kor. alábbnn 
nem fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10°|e át készpénzben vagy ovadék-

A Keleti-féle 
Cs. ós kir, szab. 
eérvkBtő a legtö­
kéletesebb ezeu 
(nemben, nem 
csúszik, nem gya­
korol kellemetlen 
nyomást és eltá- 
voiuja az eddigi 
sórvkötök hiá­

nyát.
Árain 

egyoldalú 6 frt. 
kétoldalú 12 frt.

Gyáramban (alapitatott 1878) készülnek ezen­
kívül: nullásak, műkezek, járd- és nyújtó-gépek, 
egyenestartók (Hessing.féle rendszer), orthopädiai 
fűzők, haskötők, görcsérliarisnyák és mindenféle 
gummiáruk urak és hölgyek részére. 437, 1-61; 
Megrendeléseket pontosan és diekréten eszközül

orvos sebészeti 
mű- és kütüezer gyáros

BUDAPESTEN, IV. Koronaherczeg-utcza 17.
Nagy képes árjegyzék ingyen és térmentve.

KELETI J.

xxxxxxxxxxxxxxxmxxxxxxxxxxxxxxxxM XX
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Pártoljuk a hazai ipart!

Kitűnő munkáért
Páris, London, Stokholm és Buda 

pesten kitüntetve.

jót-8 VARJÚ BÉLA
X cs. és kir. szab.
X miihangszer-ipar telepe
8 BUDAPEST
X VII. József-körút 20. szám.
X A székes-főváros, valamint több ze
X nekar és tüzoltótestület szállítója. ... ........B/......................

8xxxxxxxxxxxxxxxtxxxxxxxxxxxxxxx8

Ajánlja saját készitmónyű hang 
szereit u m. :

fittól frtig 
Iskola hegedűt . . . 5.— 15.—
Kijátszott régi hegedűk 5. - 1000.—
Fuvolák........................3.— 80.—
Trombiták .... 5.— 70.—
Harmonikák .... 14.— 35.—
Intonja 6 kótalappal 12.—, valamint 
mindennemű pengető, vonó, és fúvó- 
hangszerekben.

Nagy választók saját gyártmá­
nyú, elismert, legszolidabb kivitelű

CZniBALMOKBAN,
45 írttól 60 frtig, pedálos 
75 „ 300 „ hat évi 
állás mellett.

Eredeti olasz és német húrok.
Bárminemű hangszerek javítása. 
Olcsó árak. — Pontos munka.

Árjegyzék ingyen ós bérmentve.

í(í'
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Nagy : Mond csak kérlek Balogh, vettél 
már magadnak egy osztálysors- 
jegyet ?

Balogh: Még nem, mert nem tudom melyik 
a legszerencsésebb főárudo.

Nagy : A legszerenéaésebj? főáruda
IMSBihari Ede _

Budapest, IV.. Városház utczá 14.
Gondold csak kedves barátom, 
minő szerencsés ember, rövid idő 
alatt már kétszer nyerték nála
a jutalomdijat.

Balogh: Mi az a „jutalomdíj“?
Nagy: Jutalomdíj, barátom az a legna­

gyobb nyeremény

pjr 600,000
korona. Én ebben a főárudában 
játszom és mondhatom, hogy nagy­
szerűen szolgálnak ki, a húzás 
után azonnal lakásomon van a 
húzás jegyzék.4

Balogh: Mikor van az I. osztály húzása V 
Nagy : Az már t évi november 15 és 16-án

van és
Vt sorsjegy 12 kor. V« sorsjegy 6 kor,
i/4 sorsjegy 3 kor. l/a sorsj. kor-1.50

De nem ajánlatos sokáig késni, 
mert közel a húzás előtt szörnyű 
nagy nála a kereslet.

Balogh: Ügy akkor azonnal rendelek raa- 
' gamnak egy sorsjegyet

Bihari Ede főelteitónál
Budapest, IV., Városház utcza 14.

Pártol/uk n magyar ipari!

Legjobb ösontlevélpapir

ÓT HIZ/U GYÁRTMÁNY! -^3

Versenyez t külföld elsőrendű készítményeivel
yfi!A páriái tiailltá«on

M *i „Arany érem“-mel f/ej
mis

•liis.1. és Mr.

kitüntetve.

KÉSZÍTI

-Hí udvari szállító

Rigler József Ede
papirnehüqyAr ríszvéhytArsasAo

BUDAPESTEN. ... „__ l.,-.

Kapható : Radák János, Wolf M Józsefnó, 
Kiadó nyomda (Szegyakov Milan.)

-• ------20°|o engedményt kap mindenki

X
X

CM

oTt<

és H0LH0LYA6, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb é. 
teljesen ártalmatlan, gyorsan ós könnyen alkalmainató^liVOjtt^ 
férfiak ós nők részére. Ara tuczatonkent ersdotl páriti ininöíéfl* 
ben Irt 1.-, 2.-, 3.-, 4.-, 6—, 6.-, 7.- é. írt 8.-. Beut» 
amerio. tuczatja frt 3.—, 4.— és írt 6.—.

NŐI ÓVSZEREK: Haséi tanár-féle frt 2.-, Messing» tanár­
féle írt 2.50, dr. Earlet-féle fit 3.— darabonként. Ezen női óv- 
százszor is használhatók.

HÖLGY SZIVACSOK, valódi párisi, tuczatonként frt 2.— 
3.—, 4.—, 5.— és frt 6.—.

DIANA ÖV havi kötő nőknek, legjobb a világon, drbja 
frt 2.50.
gjy Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve. "VB

Megrendeléseket pontosan és discréten eszközöl utánvét mellett 
vagy a pénz előlege« beküldése után

J. REIF,
Bécs, Brandstätte 3.

1881-ben alapított hírneves liigeniai specialista czég.

XiXX ki e hirdetésre hivatkozik

/ocxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
I Kiadói-Nyomda

(Jung-féle házban)
elvállal mindennemű nyom­
dai munkálatokat a legol- 

H csóbb áron, legpontosabban
p és legizlósesebb kivitelben.

vxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx1

AKAR ON
RENDET TARTANI?

Ügyeljen mindenki 
szigorúan

„ Schwanhäusser “
czégre.

Akkor liasználjon 
levelezései, számlái, valamint minden­

féle irata iinak megőrzésére

SGHÁNNON-BIGISTBÁTOET
SGBWANBÄUSSBR-tflL

Képes Árjegyzék a Sohwanhluseer-féle Sebaaaon- 
Register readszirríl Ingyee és bérmeetve.

SCHWANHÁÖSSER
Siiannon-Registrator-Vállalat

Bécs, I. Johanneegasse 2, I. em.



Eladó házi,

Az I-ső negyedben a 
Szemlaki utczában az 524. 
számú ház, mely 3 szobából, 
két konyhából, éléskamrából 
áll, kút az udvaron és egy 
200D-öles kert hozzá, eladó.

Vevők a tulajdonossal ér­
tekezhetnek.

b&Kt?Vín?JFS 
■ÍUaJájL «&yw|jf cUgál-iasmei

S.‘^*LZ£óieXi>(Fb ■uilznwk
sitósere

SE „. ,
Erősítés és erőmegnjitás csajából 
ercdménynyol használják at Ässzes 
turisták, kerékpározók és lovaglók 

nagyobb tourok után.
1 üveg ára 2 kor. V* üveg ára 

"\V* 1 kor. 20 fillér.
Valódi csak fennti védjegygyei. Kap­

ható az ossz es gyógyszertárakban.
Főraktár: ILreisapotheka, Horneuburg, Béee I

mellett I

L0009000k°r°na.
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

Az összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKIG,

0.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

#.Korona
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1
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1 
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400000
seeooo
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70000eeseo
40000soooo
35000
30000iseoo
IO-IIOO

5000
3000
3000
ÍOOO
500
300
300
170
130
ÍOO
80
40

5CK000 13.160,OOC

Nyújtsunk kezet a szerencsének !
Már sokan szerencsések lettek 

egy nálunk vásárolt sorsjegygyei! I
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel | 
biró magy. kir. szab. osslálysorsjáték legkö­
zelebb újból megkezdődik.
100,000 sorsjegyre 50,0001
pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nye- 
í'eményjegyzék szerint a sorsjegyek felét 
pénznyereménynyel húzzák ki és egy külföl-1 
di sorsjáték sein képes aránylag ily nagy 
nyereményeket felmutatni, mint a mi ma­
gyar osztálysorsjátékunk.
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben j

egy millió korona,
Egészben tizenhárom millió 160,000 korona
lesz kihúzva és az egész vállalat állami 

felügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az 1.1

osztályhoz :
egy nyolczadf/a1 frí—.75 vagyis 1.50 kor. 
egynegyed (’/,)„ 150 „ 3 —
egy fél (V*) » 3.— „ 6 —
egy egész ('/,) „ 6.— „ 12.— ,

utánvét mellett vagy az összeg előzetes be-1 
küldése ellenében. Hivatalos torvezet díjta­
lanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre
f. é. november hó 15-ig |
kérünk hozzánk beküldeni.

TörökA. és Tsa.
~~.... BANKHÁZ ZZZZ

Budapest,
V., Vacxi-kiirnt 4|a.

üinlfhQllVhQ70lf ' IV-, Muzeum-körut II rlUMJdllJUlíl/iílK . VI., Erzsébet-körut 54-1 
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki j 

vevőinknek és pedig rövid idő alatt körűibe 
lül három és fél millió koronát.

Rendelölevél levágandó. T#||j)K ÉS TÁilSÁ föelárilSitÓk
Kérek részemre .................  I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-|

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
1 után vétel ez ni kérem \ ,

Ax összeget .... korona összegben /postautalványnyal küldöm.'A nem tetsző törlendő

CSERMÁK KÁROLY
gyógzizertára „a Megváltóhoz“

NTaary-Klklndán főtér.
Sürgöny-czim: Isermák Nagykiklnda.

Vegyi gyógyszerészi ée hygienicus ké- 
ezétmények laboratóriuma.

Mindennemű hires bel- és külföldi orvosi ée gyógy- 
szerészi különlegességek, kötszerek, toilette ozikkek, 
ulatezerek ; gyógyborok: Co-nao, Malaga, Madeeia, 
Soherry, Tokay; valódi Jamaica-rom, állatgyOgyeze- 
rek, gyógy- és pipere-szappanok, orvosi mtiezerek, 
betegápolási ozikkek, hőmérők, gummiczlkkek, óv­
szerek, aroz-, kéz- ét hajkenőoaök, haj- és arczvizek, 

fog., száj- és mosóvizek raktára.
Egyedüli képviselője a „Janky ét 

társa“ nagyváradi Franozia cognac 
gyárnak, melynek gyártmányai kitűnő 
jó minőségükért az összes hazai cog- 
nac-gyárak közül az 1900. évi párisi 
nemzetközi Jury bizottsága által a ki­
állítási ezüst éremmel lettek kitüntetve.

Ezen kitűnő gyártmányú hazai cog- 
nacot helyben és vidékre a következő 
hallatlan olcsó árakon szolgáltatom ki:

Egy egész üveg (7 del.) * . 4 k.
Egy fél üveg (3 del.) * . 8 k.
Egy egész üveg (7 del.) *• . 6 k.
Egy fél üveg (3 del.) ** . 3 k.
Egy egész üveg (7 del.) *** 7 k.
Egy fél üveg (3 del) *** , 4 k.
Egy egész üveg (7 del) V. O. jegyű . 8 k.
Egy fél üveg (3 del.) V. 0. jegyű , 6 k.
Egy egész üveg (7 dcV Ga. te Blanche 10 k.
Egy fél üveg (3 del.) Carte Blanche . 6 k.
Egy liter ••  4 k.
Egy liter ***  6 k.

♦

L Dupuis & fils
Cognac.

Angol, franczia cognac gyár egyedüli képviselősége
helyben.

1 egész üveg (7 dcU) cognac 12 k.
1 fél üveg (3 del.) cognac 7 k.

M. de Lara Lürotb Malaga
1 egész üveg Malaga (6 dől.) . 4 k.
1 fél üveg (3 del.) 3 k 40 fill.
1 egész üveg (6 del.) Sherry . 5 k.
1 fél üveg (3 del.) Sherry 2 k 60 fill.
1 egész iiveg (6 del.) Lacrima ebristi 6 k - fill.
1 fél üveg (3 del.) Lacrima christi . 3 k.

*
*

Direkt importált legfinomabb thea, egész, fél, 
negyedkilogrammos és kisebb csomagokban 
az alábbi árak szerint egyedül Itt kan­

ható :
Legfinomabb császár Melange 1 klgr. 20 k.

» „ . V, klgr. 10 k.
>• n . 'A klgr. 5 k.
» » ,1 dekagr. 40 Alt.

Legflnommabb orosz thea egy klgr. 12 k.
» „ n V« klgr. 6 k.
» * „ ’/« klgr. 3 k.
» • „ 1 dekagr. 20 üli.

* *
*

Legfinomabb Prima Jamaika rum direkt 
importált:

1 egész üveg (6 del.) 6 k.
1 fél üveg (3 del.) 3 k.
1 liter .... 8 k.
Finom Jamaika rum:

1 egész üveg (6 del) 3 k.
1 fél üveg (3 del.) 1 k. 60 ill.
1 liter .... 4 k.

Házilág előállítandó rumhoz szük­
séges legfinomabb essentiákat 
raktáron tartom. A házilag előállítandó 
rum készítéséhez szükséges tudniva­
lókat készségesen közli bármely ve­
vőjével

Csermák Károly
gyógyszerész

Nagy - Kikinda.
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A legajAnlhatóbb éi legjutányossbb beszerzési forrtee »ftnycsek-, bátor 
•lövetek-, eslpke- ét uövetfügg&nyŐk-, lópukróOIPk wab négyben és. kicsinyben

hírneves gyári négy rakt&ra. 6rlk»ljr&leMUk per«* «e árnyra» spőnyegekben.

* 'SAJV3^rí-J ^
3 *X 1^^SS Sil alle »I« Aspécinkül értékű ezer _____

" mindazon esetekben," hol a* orvosok Sental-olajat vagy CopalvU ajánlanak. ’ 11 - 
I BAST At EMEU as igen drága és tiszta kelettndlat Santa! olaj tartalma miatt Igen hetéeos 
! az ifjúság bán Iáiméinál, miért es orvosok is rendelik.

Csak a tCrv. védett „tigriáfBj“ védjegy gyei valédL 
! Ara 3 korona — eredeti üvegenként — Vidékre 8 korona 40 fillér előlege« beküldése után 
i bérmentve küldi s
! nNADOR gyógyszertár", Budapest, VI., yácl-kőrut ly.

Általánosan tudott dolog, 
tK>gy » szépség elóréeóre, tókóletofcltóeéro ée fontartő- 

•Ara a legkitűnőbb ée legbiztosabb a Földea-féto
* MARGIT-KRÉMÉ '
Are: 2 kor., tie tégely I kor., «zappen JO fillér, peder 1.26 kar.

Részit»: FÖLDES KELEMEN gyógyszerész,
ARADON.I“ Kapható minden üyóúyaxertárhan.

■B—■Bfcütli'iMWOMwifig——■—11,11 IIlim IW

SCHWARTZ-féle

Páratlan 
és nélkfllfohetetlen 
fogtlsiütó «er : THYMOL (bg«kréme

I tubes 80 ffllér.
U Indáé itt kapkaté.

egyedüli biztos gyógyszere a hires
CSÚZ- és KÖ8ZVÉNV-ÉTHER.

Néhány «őrt biMlörzaölés utón klgyógj-it minden csuz, kösz »dny. reemabán- 
tAlmat, fejfájást, szúrást, szaggatAst, fogfájást stb. Kgy üveg 2 kor., postán 
8 kora 60 fillér előzetes beküldése -után bénnontre küldi s* egyedüli kéBzitő

STEINER MIHÁLY városi gypgyszertára TEMESVÁR, StL-Gy5fffl-téf tt.

_ Ezerszer kipróbált, e legtöbb betegségnél gyégyitó héxl a-^|SFM ELSÄ-FLIIID5
Ed kísértet ét mindenki éllendéen fogja használni. ^Wo

94P 12 6veget 6 koronáárt bérmonlve küld ez egyedüli késetté "Tp|.(|

BC FBUUER V. JENŐ gyógyszerész
NNF* STUBICA, Fő-utcza (via Csáktornya.)

UjjtBkNutr *a6hatQ

éUssBto

luU“^/^ó'p^2ŐÖ év óta alUmerT^^J^ 
A^^Tiltenfl hatásúak, gyomortaJoknál, 
/étvágytalanságnál, nehéz emészti« etk. ellen, 
ía üveg 86, nagy üveg 1.40 fillér. — Kapható minden' 

gyógyszertárban. — Központi elárusító:
BRADY KAROLY

„«agyar Király“ gyógyszertára 
Béos, I., Flaliobmarkt I., honnan 3 kis üveg 2.40 kor. 

vagy z négy üveg 2.80 kor., kémentve küldetik.

Uflek akkor valódi, ha aa 
I "^xllveg egy vörös ée oldalt 
/ láthalö tflrv. baj.

védjegy gyei ée 
S. névaUirieeel 

£>XeUátot»göo- 
V>\ gyöléibe

ólra

a M PSERHQFER J. f
vértisztitó

labdacsai.

Orvosilag ajánlott legrégibb
háclazer a rossz emésztés összes 

következményei ellen.
szabadna hiányoznia 

egy háztartásban sem. *V0 
Csak akkor valódi, ha minden 
doboz fedőién a „P8ERH0FER 1M 

név vörös Írással 1 Átható. _

KI AKAR
I /ég^eoee tmkánte*

' tótul!

141
! í bt>

ff —
M ( Budapest legújabb létvényoasóga

" esraáRosg Káeéxás!
(K Lollid f/iherczegnő 

palotája.)
lárfa: 8TIUIK 8ÍNB0R.I

IV.. Wgyó-tér 2. 
TWflrist ttlilUti talp. *

Simon Pdl Jó hirnevA

PÁRIS sz&llodója
Budapest, Váczl-hörm 28.

100 szoba I írttól feljebb kiszolgálással együtt. Für­
dők, elegáns kávóbáz. étterem, sörcaamok s házban. Vil­
lamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok felé.

26 ÉV ÓTA
Az Elismert Legjobb • • 
Magvak Beszerzési

■ -
BUDAPEST

Andrassy-üt 23<
ÉS ROTTENBIl LEFWJTCZA33«

cS Képes Árjegyzék Ingyen
Iérmentve •ts

STSi
fill

Un

A legjobb órákat
^ legszolidabb é» legdivatosabb ékszereket

st&aBauRTápxBEranbersia :*
azlgoruftn szabott árakon szállítja Magyarország e nemben 

első és legnagyobb üzlete
BRAUSWETTER JÁNOS VTitSSWÄT

Árjegyzék 2000 képpel Ingyen ée bérmentve.

•a §

FRATELLI DEISINGEK
küld

Roméból vagy Triesztből
5 kgr. Cuba kávét, válogatott... 18 kor. 68 fin.
6 » Ceylon gyöngykávóí .... 17 . 18 .

elvámolva és bémentve.
•V Arjecvzék INGVEN. "M

^oliáT Maját a §ö^
Kiváló Ddltő Ital és gyógyozélokra le szolgáL

AIAüuAk : Or. Korányi él Dr. Kéthly egyetemi tanár unk tief 
kelőknél, vérszegénységnél, saótztézl zavaroknál, gyong népiknél la.

Gr ár de megrendelési beír •

. köbAnyai király-sörfözö. kőbAnva. .
-MOTOROK 
■LOKOMOBlLOKl 

és GÁZMOTOROK ipari ée gazdasági ozélokra

OSERS és BAUER gyárából|
a legjobbak ét leghlmeveiebkeb a létező ezerkezetek kézit!

VeaérkénvIselAaift 6a raktár s fk^IVYS R 1 
Budapest, VI., Véozt-kőrut 6! AF AbáN DÍJ *». | 

Képen árjegyzék Ingyen.

m ií 
•fh$ 

Jll-
'iS «5

Portkor, Sherry, Halaga, Hadéira, 
Hart«!«, Cbaklls, ^ 

Rajna- ói Uosel-korok. 
Kapkatók minden Jobb fiUzer- Óé 
otimege-kereakedésekben, az átlók, 

kávéházak és éttpraukhta.

CSÁSZÁRFflRDÓ

Q teli és nyári gyógyhely 
BUDAPESTEN.

KUÓrangu kénea hévvizű gyógy 
fllrdó, páratlan gőzfürdővel leg- 
modornebb Iszapfürdőkkel, pom­
pái ásványvíz Plipdákklt, kő­
éi kádfürdőkkel, - 200 kényel­
men lakószobává! — Praepiktai 

kívánatra Ingyen és kánnontve.

Ha Aaxül a haja, 0
baaználja » kitűnő Zoltán-fóle HálR-h'EOEKERATORT nntty nőm fest. hu- 
nem a baj eredőit színét Adja vissza. Üvegje 2 korona, bérroentve 

2. kor. 80 fillér, ZOLTÁN BÉLA udvert ffxáilitó gyógyieertArábap 
Budapesten, V., Nagykorona-utc« SS ez. Bzatmdság-tór sarkáti.

■el- ét kiíratni 
közlése, értékesítői« ős 
Védjegyek ős smetrők lp

megfojt ez íz it- 
kozotl kübőgás.

aj I Köhögés, rekedtség ellen gyere ée kitűnő g|| 
J eredménnyel használhatók u "A

EG6ER féle MELLPASZTILLÁK
Doboza I koreai és 2 korona.

Prőbadobos 80 Mlér.
Kapkstd eleden győgyusrUrkun ŐS a firak táráin: 

Budapest, VI, Véel-kOnut IT. ' Eggsrl«r msUpnztUs 
akadltntt su#.

rjn

100.000
sorsjegy.

mlŐoö

eyeremény.
liedu máiodit

jonjepj «jer.

"V A Jelenkor legnagyobb nyerési esélyű 
sorsjátéké a ni. kir. ezato.

osztAuysorsjAték.
Megrendülések intézendfik :

DICKE a. BUDAPEST
IV., Kossuth Lnjo^itc^^

Havon te
egy busás.

I Tervezet ínyen j 
és bémentve.

ügynökök 
kerestetnek..

sr

C« »

A kl M előirt Iskolákat nem végest»,, 
ss la lehet egyéves öukéntea. — A ki vr-"..;v 
már sor alatt állott, elkésett. Születési 
év kitlsndő. — Prospektust Ingyen UUd i f 

LICHTBLAU ALBERT 
• katonai élők. tant. Igáig., Debreozgpkea. 
TombUottsdg: eddei Draugentz i. m. kir. 
honvéd ezredes ny. és layer A. es. 
te kir. őrnagy ny. Felügyelő : a nn>. Tál 
léé- ős kősók! m. kir. minist, megbí­

zásából a tank. ktr. lőlgazgetö.

............... iqr~~ T~
Vidékiek kedvencz tslálkozé hely

KLIVÉNYI FERENCI
vendéglő# elsőrangú éttereaeL

Badapett, VI. AndrAfty-al ff.
ltünő mAgy&r konjrhs. — Valódi tiszta borok ős • 
vUáqMri „PMChorrbrün" egyedttN Ma
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